

Антиисламская организация Pegida открыла отделение в Швейцарии | Anti-Islam organization Pegida opened its branch in Switzerland

Автор: Азамат Рахимов, [Цюрих](#) , 13.01.2015.



Сторонники движения на митинге в Дрездене (© Keystone)

Организация, известная своими провокационными лозунгами в Германии, решила «помочь «швейцарским патриотам в борьбе против исламизации».

The organization known for its provocative slogans in Germany decided to support «Swiss patriots in their struggle against islamization».

Anti-Islam organization Pegida opened its branch in Switzerland

Pegida – сокращение от Patriotische Europäer gegen die Islamisierung des Abendlandes, что по-русски означает «Патриотичные европейцы против исламизации Запада». Организация, основанная в прошлом году в Дрездене профессиональным пиарщиком Лутцем Бахманном, последние месяцы не сходит с главных полос немецких газет. А на этой неделе она активизировалась в Конфедерации, пообещав поддержать «швейцарских патриотов», чем и привлекла внимание местных СМИ.

В декабре 2014 года новое политическое движение собралось на манифестации в Дрездене более 10 тыс сторонников, выступающих «за сохранение Западной культуры», «против политической и религиозной радикализации», «против исламизации Европы», «против религиозных войн» и «массового притока иммигрантов». Также они требуют, чтобы немецкое правительство последовало примеру швейцарских коллег и провело референдумы по самым болезненным вопросам внутренней политики.

Несмотря на изначально умеренные тезисы, движение очень быстро радикализировалось: его лидеры сегодня утверждают, что социальные проблемы Германии вызваны «засилием мусульман в стране» и «отходом от традиционных ценностей». Примечательно, что стихийные гражданские митинги против Pegida приобрели значительный масштаб: например, несколько десятков тысяч человек помешали проведению манифестации в Кельне 5 января. В новогоднем обращении к нации Ангела Меркель также предостерегла сограждан от негативного влияния организации, которой двигают «предрассудки, холодность и даже ненависть».

Критика со стороны главы государства не остановила активистов Pegida, нашедших сторонников в Швейцарии. Всего два дня спустя после [нападения](#) на редакцию французской газеты Charlie Hebdo организация объявила об открытии офиса в Цюрихе. Как выяснили журналисты SonntagsZeitung, Pegida планировала заняться расширением своей деятельности только весной, однако после трагических событий в Париже активисты движения решили не откладывать дело в долгий ящик и сыграть на волне антиисламских настроений.

Главная задача движения – «остановить исламизацию Швейцарии». Эти слова Татьяны Фестерлинг, одного из учредителей организации, приводит SonntagsZeitung. По ее мнению, такая цель не носит расистского характера. Скорее наоборот – Pegida отстаивает принципы свободы и демократии, лежащие в основе политического строя европейских государств. «Речь идет о том, чтобы мы и дальше в Швейцарии жили в соответствии с христианскими ценностями», – утверждает Фестерлинг.

Швейцарское отделение Pegida планирует провести демонстрацию в Цюрихе 16 февраля. Место сбора организаторы намеренно скрывают, дожидаясь официального разрешения властей.

Как и следовало ожидать, Pegida легко заручилась в Швейцарии поддержкой правой Народной партии Швейцарии (SVP/UDC), строящей свою политическую программу на жесткой миграционной политике. «После нападения на Charlie Hebdo мы должны встать единым фронтом и защитить нашу свободу от радикального ислама. Если надо, то мы выйдем на улицы», – заявил депутат Национального совета Вальтер Вобманн. Два дня назад он также предложил правительству ввести полный [запрет](#)

[на въезд в страну беженцев из Ирака и Сирии](#), «поскольку среди них могут скрываться террористы».

Наиболее активную поддержку высказало молодежное крыло партии. «Я приветствую проведение в Швейцарии демонстраций Pegida», - заявил глава отделения Аниан Либанд. Он также выразил желание официально сотрудничать с представителями движения. На данный момент трудно предсказать точное число швейцарцев, которые согласятся присоединиться к планируемой манифестации.

Подобный союз вполне закономерен, поскольку в своих программных документах Pegida часто с восхищением упоминает Народную партию Швейцарии и принятые благодаря ей законопроекты, в том числе, запрет на строительство минаретов, закон о высылке иностранных преступников и, конечно, закон об ограничении иммиграции. Учитывая эффективность Народной партии Швейцарии, гораздо логичнее было бы ей самой открывать отделения в Германии.

Правительство Конфедерации тем временем предупреждает, что проведение подобных манифестаций сразу после трагедии в Париже может привести к разжиганию межнациональной розни. «Антиисламские выступления в настоящий момент крайне опасны. Ни в коем случае нельзя реагировать на нападения проявлениями ненависти или нетерпимости», - подчеркнула в официальном обращении президент Федеральной комиссии по борьбе с расизмом Мартина Бруншвиц-Граф.

[ислам в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Народная партия Швейцарии предлагает стране закрыться от беженцев с Ближнего Востока](#)

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

[Голосование против строительства минаретов – продолжение](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politica/18825>